

ALSÓ-LENDAVA HIRADÓ

Előfizetési ára

Egész évre	8 kor
Fél évre	4 .
Negyed évre	2 .

Egyes szám ára 20 fillér

Felirat szerkesztő, lapfelügyelő és kiadó:
BALKÁNYI ERNŐ.
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Fő-utca 24.
 Hirdetések díjszabása szerint.
 Kéziratok nem adának vissza.

Gyermekeink erkölcsé.

A nagy bűn, melyről a fővárosban hullott le a lepel, s a mely heteken át igaztatlanságban tartotta az egész országot közönységét, nem ismeretlen a vidéken sem. Ott is vannak minden erkölcsi érzésből kivetkezett bestialis férfiak, kerítőnők, szegény kis leányok, akiket megrontlának. És meg van a többi bűn is, épen úgy, mint a fővárosban, ahol azért domborodnak ki anynyira, mert lömögével vannak.

Mindenestre a kipattant bűnhalmazat fontos akció szolgálta annak, hogy emlékedjünk gyermekeink különösen a szegényebb néposztály gyermekeink erkölcsi nevelése felett. Hiszen ha felkeressük a leg-több munkásember családi otthonát s azt némely tanulmány tárgyává tesszük, megdöbbenünk a felett, hogy milyen mosdatlan szájak az öt-liz esztendőös kicsinyek és mi mindenről „tudnak” a fiúk épen úgy mint a kis leányok.

Ne kárholzassuk a szülőket, akik kora reggeltől késő éjszakáig nehéz munkát végeznek, hogy megkeresték a napi betevő falatot s a kenyérfutni hájszában az étel sivar küzdelmében elvessz bennük az érzék-lelki tisztaság iránt. Sem idejük sem kedvük nem lehet a gyermek erkölcsi nevelésére nagy gondot fordítani. A gyermek rendszerint az utcán nevelődik artatlan lelkében, az utca híní a bűn első impressziót. Odahaza nem törlik ki az impressziókat hisz a

téma a szegény ember családi asztalánál is ugyanaz, ami az utcán.

És ki vigyáz a szegény ember gyermekeire, amikor a szülők naphosszat nincsenek odahaza s a reggeltől estig örízetlenül, tanácsatlantól bolyong kűm a szabad ég alatt? Bizony csak a jó Isten.

Pedig az élet megmáshatatlant tapasztalása az, hogy a gyermekorok befonyása adják meg az irányt a jellem fejlődéséhez s a gyermek, aki rosszat, csunyát látott maga előtt, annak lelkében sokkal inkább van meg később a bűnrre való hajlandóság.

És így van ez a jobbműdoakú gyermekeivel is. Mert hisz alapsabban véve egyforma az ember mind, akár bitorban, akár darozásban születik.

A törvény s a társadalom csak attól a kortól fogva kezd foglalkozni a gyermek nevelésével. mikor az már az iskolába kezd járni. A legtöbb szegény ember gyermeke 8-10 éves korában kerül be az iskolába, addig szabadon nő fel, mint az erdei mári. S ebben a korban a gyermek elérte már a fizikai és lelki fejlettségnek azon fokát, amelyben bizonyos helyzetekről és tényekről fogalma és itelele van. S ha ez a fogalom vagy itélet helytelen vagy bűnös, azt már alapsabban kiirtani alig lehet. Az megmarad lélekben, mint a baltacsapás nyoma a serdülő fában. Ha tanulmány tárgyává tesszük a felnött bűnösök lelkének multját, meggyőződünk róla, hogy a kvali-

fikációt a bűn elkövetéséhez már a gyermekkorban szivta fel a lelek.

Hogy micsoda borzalmas következményekkel járhat a meg iskolába nem járó gyermek erkölcsi nevelésének elhanyagolása s az a körülmény, hogy naphosszat szabadon van és senki nem törődik vele, azt láthatjuk a budapesti eseményekből.

Mindzekkel jól lesz fontolgatni venni azt a fontos problémát, hogy meg kell kezdeni a gyermek erkölcsi nevelését attól a pillanattól kezdve, midőn beszélni és jámi tud. E probléma már meg van oldva ott, ahol ovoida van s ahol a hatóság szigorúan végrehajtja azt az intézkedést, hogy óvodába kell járítani a gyermeket azon szülőknék, akik napközben dolgoznak s nem érnek rá a kicsinyekkel foglalkozni.

Azt tartjuk, hogy lehelyesebb lenne óvodatorvényt hozni, a kötelező iskolatorvényt multjára. Az a szülő, aki nem tudja bebizonyítani, hogy távoltele alatt a gyermekek örízet alatt áll s hogy erkölcsi fejlődés helytelen irányba nem terelődik köteleztessek a törvény erejével, hogy óvodába küldje a kicsinyt, ahol megmenekít őt az erkölcsnek, a tiszta jellemnek s megvetik fejletlen lelkében az ismeretek alapját.

HIREK.

— **Kossuth-ünnep Alsó-Lendván.** Városunk közönység nagyszabása, tenyes ünnepeire készül Kossuth Lajos születésének 103-ik évfordulójára al-

TÁROZA.

Repülő szinpad.

A „Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárcája

Nagyberény városi fiatalaság egy rikítóan vörös plakát celtette felvára. Az igen tisztelt olvászó azt válaszolja erre a bevezetésre, hogy a ház nem egy csoda a kanikulában. Nem szándékunk az igen tisztelt olvászóval vitát kezdeni, teny azonban, hogy a ház megrótt, mert a rikítóan vörös plakát nagyszerű dolgot igért. Ilyenformán, persze tenygerényi betűkkel:

„A „Repülő szinpad” amely a rezöntök és löpölök nem különben az önkéntes tizoltizistek országos ünnepén olyan csufosan lefozta a nemreg itjárt sárja szinpadát, összes szerződött művés és művésznő tagjaival egytt a „Zöld Ökör” grand hotel nagyertermében szombat este előadást tart.

Volt meg egyb is a plakáton, de tölbbet trit ról az hiszem felesleges. A város ifjai, a szalmaözvegy férfiak, a tisztikar, fetryagogy szemmel olvasta a plakátot, a helyi lapok bosszant foglalkoztak a Repülő szinpadnál, mint olyan eseményről, amely hivata van újból életre kelteni a közönység eltespedt érzékét a művészet iránt. Egyik e lapok közül, a „Nagyberényi Hírkört” eazierő betűkkel szedette ki, hogy milyen előkelő művészi esemény

volt a Repülő szinpadnak a rezöntök és löpölök országos ünnepegen aratot győzelmé.

Az előadás estején zsufozás megett a „Zöld Ökör” nagyerme és a varaközis igazalmatol ragogy szemek meredtek a terem egyik végében feliteltt podium fele . . . Variák az előadás, de színházuk elősrendű tagjainak nevezett a nagy feltűnést keltő plakát, a akik a nagyberényi társadalom egyik szereplő alakja szerint azart alakultak repülő szinpadná, hogy kulturált terjesztje repüljek az országot. Ezt a monadást, nagyban kolportáltak az előadás előtt. Mit szaporisan a szót, egy hármás eszengetessel kezdetét vette az előadás.

Egy hölgy lebbent ki a podiumra, egyetkettől köhöntet és ekeket kezdett egy dall — a mókuskáról Önké bizonyára szinten ismerik a mókuskához ezimdt dall. A hatás rendkívül volt. A podiumon agáló nőcske nehány közmozdulata után, amely etelthéhen jellemezte a kis mókuskát a nezőterő hölgytagjai „pfuj” kiáltásokkal, de gyorsan a távozás hímes mezejére léptek, a fiatalaság azonban — oh szégyen — ott naradt és látni kívánta a mókuskát. Persze e kivánságnak a teljesítése néni nehezegekbe ütözött.

A pipiske hangu hölgy után jött egy másik, ekkorra azonban az elkepedt nezőterő fiatalasága is magához tert már. A második nőcske — pisze volt a lelken és vereshaju — viharos hurra ki-

áltasoktól, labdobogásoktól fogadva, zvarntan állott meg a podiumon. Egyszerre mint hajókürt a kódot, úgy lassította keresztül a farnat a helyi krajczáros újság szerkesztőjének a veszkáltsága ;

— Halljuk a Rozsámbot! És egyszerre szaz torok kiáltotta: halljuk a Rozsámbot! A kis noske azután belekezdett:

— Rozsánális idején történt az en pisze mosen . . . és a közönység egytt énekel a pisze nékivel és a sneidigt tisztikar a kardjával vette hozzá a taktust. A hangulat mind magasabba emelkedett. A mezoberényi szöflőb hatása kiült az arezokra. A podiumon lejatszodo számokk viharos kacagászási, tombolászái fogadta a fiatalaság és minden szám végén a rozsámbot kívánta. A falenszög kivánságk persze teljesültek is. A repülő szinpad szereplőest gyveleg fejezte be. A ezime volt: A kassa-oderbergt színház megalakulása. Úgy kezdődött, hogy a „művésztársaság egyik ferli tagja — össze vissza hatan voltak — bejött a színrre és elbeszélte, hogy kapott ő ket pofont. A monolog olyan multságos volt, hogy egy ar a nezőterőről inditva eredte magát hangosan kijelenteni, hogyha tovább monologizál, megkapja a harmadik pofont is. Ellenben a pisze nőcskét szívesen meghallgatta a Jehovát.

A krajczáros újság szerkesztője meg a rozsámbot kívánta, de akadt a fiatalaság körében mókuská part is. Mikor az utcén új elbusult magyar a „Grosswarden” nótat akarta, a jelen-

met, az országgyűlési függetlenség és 48-as part. Kossuth Lajos születése 100 éves évfordulójának ünnepeire jelvényül elfogadott. Kapható 20 filléret BALKÁNYI ERNŐ papirkereskedésében, A.-Lendván.

Kossuth-Kokárda,

kalmay szeptember 10-én a Polgári Olvasó-Egyület kezdeményezésére keszelegő családok az Iparos Olvasókör, valamint az Ipartestület is, hogy az ünnepély sikere érdekében biztosítsa legyen. Nagyon helyes; ünnepünkkel valómmérvő! Hisz Kossuth Lajos mindnyájunké volt, mindnyájunk díszessége rendelté a förtélyűnké, kiésk szent nevével, mely a szabadság és függetlenség eszméjével annyira összeforrott, — meg sok századok múltán is hiszkén, önzetelül és hitással említi minden magyar ember. Az ünnepély támogatása főként a közigazgatás, valamint a városi hatóság is. A végleges program ugyan még tökéletesen megállapítva, de tovább van véve szeptember 18-án este királyiaktól, (külakimán), a hazánkban zsongóknál való díszlése, szeptember 19-én 4 óráig, mely a Koronán gyülekezés, utána bankett és végül este az Iparos Olvasókör teatonszínháza. A végleges program megállapításra egy nagy bizottság küldeték ki.

— **Kinevezés.** A m. kir. penzügyminiszter Deacs Jenő letényei lakó a fogarasi m. kir. adóhivatalhoz adószobit nevezte ki.

— **Halalozás.** Molnár Lipót gúterföldi földirtokos 1-10 és 25-45 évesében elhunyt.

— **Egyjezs.** Mayer József tennit kereskedő eljegyzett Hölczler Boriska kisasszonyt Felsőhátról.

— **Szent István napja Turischnán.** Szép hazafias ünnep volt Turischnán. Kedden este már nosztrak dörögése jüzött a nagy napot s később a nap, hogy a szeretet és hála adogat lerója a nagy király iránt; lengett hazakön a trikolór legója, hangzott a nép ajkáról: „Hol vagy István király? És szólt székkel tartogató hangján. Szent István a hivatásához Szent István Magyarul. Ennyi az egész. Fel sem tűnik egy magyar községben, de a 8000 lelket számláló a turischnai plébániának majdnem minden híve vend anyanyelvén. De nehozy azt higye a tisztelt olvasók, hogy csak a tanulósegé vette ki a reszet az ünnepünkről; ott volt a fara öregje, apraja, magyari díszlete az unat öregje, apraja én meg családoktól a hatalmas hadiutas én felkém megnyugodott a látható eredményre. Így kepeltem el a musonki honfoglalást, amely ma már a turischnai plébániában megtörtént. Kifőna hadvezéri tenetsegre és mely hazafiszereire való a vezerek mezej; orák a nepet a metelytől, miként a jó pasztor juhait a farkastól; apraják a hazaszereket, miként a szv erényeit. Szükség van rá, mert ott alakodók a nép hazafias erzelelte fölött a megrievede ördögi alakja. Hisz nem feren hallatta és „hivatott nevezzer” egy lelkes tanulóhoz inévez szavait: „Atán nem ismétlek az Isten büntetéséről, hogy erősakkal magyarszónak?”

— **Edes jó uram!** erősakkal senki sem magyarsót; a magyarséjy bírását a felre nem vezetett nép maga önjája, mert attája, hogy neki a magyarséjy és hazában olyan elgészűsek, mint onnek a tisztá levego. Öszinte meggyőződéssel így

senki sem beszélhet, mert ezzel nemcsak a népnek, de saját lelkületének is árt.

Vendül is felolvasották az evangélium; megmozdult a közvélemény; hat német nyelvű nyaradikaéz Szent Istvánról? Hat az első szent királyt emleget nem hallhatók magyará? Elhangzik magyarul is az evangélium és megemlékezés a székben az első örökösöknek, a székben a hála: „Csakbogy magyar predikációz hallhatunk! Hala neked Szent István király!”

A tömeg „Isten áld meg a magyart!” enklése közben hazavonul; én meg sokáig elgondolkodtam és igen elől összehasonlított lettem a szomszédos plébániák híve köztül. Köszönöm a szépvezetelt Szalay István plébános és Somlyó János tanító urakkal. Egy jelen volt magyar.

— **Beiratás.** A helybeli államlag segélyezett közegei iparközségben a beiratások szeptember 1-én és 2-án d. u. 3—5-ig tartattak az áll. polg. iskola épületben. Ez utol is felhívatnak az érdekelt iparosok, hogy a jeltett időben és helyen tanonczakkal beiratkozás vegett jelenjenek meg, hozzák magukkal a mult éve ellenőrzött könyveiket és 4 korona tandíjat.

— **Az also-lendvai izr. elemi fili és leányiskolánál** az 1902-3-ik tanévi beiratások szeptember 1-én és 2-án kezdők mindenkor d. e. 10—12-ig. Beiratás csak kiskis vagy közép helyettesítéssel kiserethető lehet. Azok, akik az iskolán ösztör tartoznak, szuleseti és otási bizonyítványukat tartoznak bemutatni. Beiratási díj: egy korona, mely alol csak a tandíjmentesek vannak felmentve. Azonkívül minden tanuló kivétel nélkül 30 filler nyújtandjajutokot és 20 fillert az ifjúsági könyvtár javára tartozni fizetnek.

— **Terjed a phyloxera.** Korpavár közege hátarabél szőlőkben a phyloxera jelentése megállapítva, a földmívelésügyi miniszterium zar alja nevezte.

— **Meglopott rendőrség.** Egyik szomszédos város megsegett egy összágos tartozattak le, akik büntetésnek kiskis után állították helyre; tolvonozóltak. Mikor a rendor a savargot kísérte, a zalaszentiván állomáson kihívák s közöltek vele a kapitány sürgönyét, mely szerint a tolvonc a rendőrök egyikenek a czipott ellopja. Ugy volt. A tolvajt tovább kísértek ugyan, de odahaza megindították elene bírvádi aljárast.

— **A fiatal pénzernök okorása.** Szell Kálmán mint befugyminiszter rendeletet adott ki, hogy kávéházi kasszínok csakis olyanok lehetnek, akik legálabb meggyeznek. Ezt a rendeletet meg nem hallották meggyeznek. Most azonban a befugyminiszter újabb rendeletet adott ki, mely szerint a vidéken vendéglő pénzernő vagy szállodal-szobakönyv csakis olyo no lehet, aki a negyvededik évet betöltötte. A rendeletet, évi szeptember 10-én lepel celtete. A vidéken szigorúan vege fogják hajtani.

— **A mura-bálpárti országos vásár** állandó áthelyezése tárgyában a kereskedelemügyi miniszterhez beadtok kerény véleményezve vegett megküldetvén a soproni kerényközségi és parkanara-hoz a kamara legutóbbi közgyűlésen hozott határozatát parolgolóterjeszt fel azt a kerélnet, hogy az also-lendvai hitbizomány uradalom területén eddig évente majus 10-én tartattai szokott úgynevezett murabálpárti országos vásár állandó állandón junius 1-én tartassék meg; mert ezzel vége vettetik az örökös sírdoláskörökot szolgáltató azon állópaktak, hogy egy és ugyanazon a napon a Mura-bálpártján Muraszabadhelyi községe, vege szemközti pedig a Mura-bálpártján a beregez Esterházy fele hitbizomány tart országos vásárt.

— **A posta és táviro-vivatások.** A kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki, melyben meváltoztatja a posta-és táviro-hivatások vasnapjai és ünneppnap hivatalos óráit. A rendelet szerint a vidéki posta-és táviro-hivatásoknak a felvételi szolgáltatást nevezé ezenal vasnap és ünneppnap délelőtt 8—11-ig kell hivatalos órat tartani. A köznapj, valamint vasár-és ünneppnapj delutáni szolgáltatást változtatlan marad, ugyszintén az esti jelentkezés kötelezettsége is.

— **Kereskedők és szatosok,** kiknek korlátolt engedélyk van szeszes itók, kimerésére, egy penzügyminiszteri rendelet értelmében nem tart-hatják be segekben a bort, sár, spirítuszt és a spirítuszból készült palackot nyitott edényekben.

— **Ingyenes díszmáj ajándék.** Aki ez imzet előlvasás, akaratlanul is Amerikára, a kepeleznése hazajára gondol. Pudig szintal sokkal közelebből, Budapestről, kell szerznie e kir. a Pesti Napó Magyarországnak és legyértek partoktól és kikékelte letéjen függelen, szabadelve és szokomodon naplajára lép meg vele karácsonyra olvasót, ajándékul adván — teljesen ingyen — a gyönyörű kétszín, mekké illusztrációkkal díszített Zichy Mihály album-ot. E valóban értékes és nagy iradalmi becseselt bíró művet — melynek az Athenaeum kiadásában megjelent eredetije 90 koronába kerül — a Pesti Napó új kvárt kiadásában karácsonyi ajándékul megkapja a Pesti Napó minden állandó előfizető is, akik egész even át fel, nyegedve, vagy havonként, de megkiszáti nekül fizetnek elő a Pesti Napóra.

— **Szövieszőkés és olvány készletbe bejelentése.** A földmívelésügyi miniszter felhívást intézett a szőlős gazdákhöz a rendelkezésre álló és eladásra szánt europai és amerikai szövieszőkés-és szőlő-otvány készletbe bejelentésére; a bejelentési végfeljáród szeptember 20-ika. Varmegyékben a csakortyári, al-olványi, kanizsai, letényei és noyai járásokból Csakortyára kell a bejelentést tenni. Ulyesnap Károlyi szöviesztési és borászati felügyelőnel, mely a tapozási, sümegi, zalaszengróti készlety, zalaszengróti és pascai járásokból a tapozási m. kir. vinczellerkolosa igazgatóségánál.

voltak pártokra szakadtak és esaklatlanként a „hiv Weiff lie Gubrlinn „helyett” lie Rozsabinho, lie „mokuska” volt.

A vita hevenen huszonöt nevéjegy esereit, ki és hogy nagyobb botrány nem történt, az annak köszönhető, hogy a Pódiumon összegyűlt művésznélada „Az én Kátán” című dalja kezdett. Erre kintmondott a tisztelet Dencs nemcsak bizonyos helyi helyiokról jó hangulat következtében létek fel a szándapra a száz szavazás ügy tartalmát. Vessünk fátvót a továbbiakra. Teny azonban, hogy Nygyberényben, ahol ez a dolog megtörtént, ma csak meseként jó hírvőnek örvend a repülő színpad, amely az első előadás után tenyleg elrepült.

VILLLONGO.

Egy kis tévedés.

Az elnök: Ki fogom hallgatni az általános kérdésekre. Aljlon egyenesen! Vegye ki a kezét a zsebéből!

Az elnök: Sajnálom, nem tehetem.

Az elnök: Miért?

Az elnök: Erre az egy kérdésre megtárogom a felajánlást.

Az elnök: No ez már igazzi impertinencia! A vadlott: Hiszen ha minden áron tudni akarják, megmondhatom az okát. A kabátornól híányzik ket gömb, ennelfogva zsebbeim két nyulom, hogy a kabát ket szárnyát összértaszom, ha

pedig metalan szertnyitám szárnyait, meggyőződéssel a tekintetes kir. törvénysek, hogy galder és manzsetta van ugyan rajtam, de az igazuk csak a helye van meg.

Az elnök: Az már más! Mi a foglalkozása?

A vadlott: Ime a nevéjegyem!

SALAMON SALAMON

elfogadó, kibocsátó és forgató

Budapest.

Az elnök: Miesoda? Ezt én foglalkozásnak nevezi?

A vadlott: Természetesen. Tudvaló dolog, hogy a penzintézetek a váltón három aláírást követelnek. A hitelt kerének kell kezest kell állítania, akik közül egynek föltölténi hitelleposnek kell lennie; a másik azonban bárki, a legszegényebb ördög is lehet, ez a másik én vagyok. Nagyon sok esetben meg van az egyik, de a másik híányzik s ilyen esetekben és rendelkezésre állók nehány forintot.

Az elnök: Es ebből megél?

A vadlott: No hat nem viszek olyan háztartást mint pl. az elnök ur, nem fölözökidőmet olyan elegánsan, mint pl. az ügyész ur, de sokkal keveselmébe a dolgom, mint pl. a diárművész.

Az elnök: Rettenetes sok váltója lehet forgalomban!

A vadlott: Az már bizonyos. Epen a mult hónapban irtam alá az ezredkiforgatványt.

A vadlott: Ezt? . . . Tevedni tetszik. Nem irtam alá.

Az elnök: A vizsgáló bíró előtt beismerlte.

A vadlott: Tevedni tetszik. Engem a vizsgálóbíró ki sem hallgatott.

Az elnök: Ennye, ennye! Már minek tagad ilyenek? Itak a jegyzőkönyv, amelyet állón bizonytátnak.

A vadlott: Tevedni tetszik: azok a tanúk nem bizonytátnak én eleuen semmit. Szegény ember vagyok, de tisztességes. Nem áltam meg törvény előtt soha.

Az elnök: Talán azt is letagadja, hogy a vadhátratarozatka beenyugodott? Nem fölebbezte meg.

A vadlott: Ez már megis sok! Alszolgálja. (Mennt akar).

Az elnök: Ha it nem marad, fogházörököt hivatok!

A vadlott: Csak tessék! . . . Nem gondoltam, hogy a nagyságos ur így megsekkiroztat valakit.

Az elnök: Megálljon csak! Hatha tévedés van a dolgban. Hol lakik ön?

A vadlott: Az arena-utón, 39. a szám alatt.

Az elnök: Boesantott kerék, önnek igaz van. Az a Salamon Salamon, akivel dolgom van, az arena-utón, 39. b. szám alatt lakik.

A vadlott: Kedves kis tévedés! Ajánlom magamat.

KANDIKÓ

— történeti beszélő a Vend-Árvai körből. —

Itta: *ogyházashökki Dervarics Kálmán.*

(Folytatás).

Réka a káni palota körül sétált, midőn a teremben a fentiek történetét látta, midőn a fejedelmek börtönbe hurvzóltak s halotta, midőn fivére a kán kimondotta, mikép követel nélkül mindenkit halálbüntetéssel sújt, aki a vend fejedelmek által, vagy által nyujt, s hogy a fejedelmek önmagukat elvezni; — ezen borszató tilalom ellenére is feltekert kebleiben a nemes erőt, s határozottan eltekerte magában, hogy a halálbüntetéssel fenyegetett megvetve ő fog a fejedelmeknél elemlet nyujtani, s ha valami módon szeret tenni, azt a börtönök is kiszabadítja; szeretne volna haratinéknak Getánát is tudára adni, hogy ferjével mi történt, de, habár egy meghalható vev asszony is kéréken, aki a küldetésben bizon eljárt volna, meg sem volt határozás az megtételre, mert megis csak felt bátyjának, a kánnak irtozatos vad nagyrájától.

A vend fejedelmek ily jogtalan és igazságtalan elzárása után a gonosz kán nyomban az ország az esztől, hogy Geta fejedelmét hozzá körtése hálójába, először is tehát kőmei közlő a legyőzhető, a legjavasabbat választja ki, s annak a körtekész adta: először a vendekkel szokások útjaitel szerezzen s legyen mágarra s úgy igyekezen, hogy mielőbb a vend fejedelmek kastélyáig jusson s ott saját szemével és minden gratulát nem kérdőzködések által kuttassa ki, hogy a vend fejedelmek hol szokott huzamosabban tartózkodni, vagy, ha idejét sőtállással is tölti, merre fele történik az, s ebben ki a kísérője, szóval: mindent a legrejtésebben fűrészesen is tudjon meg, s aztán a legzorsabban siessen vissza, s tegyen jelentést.

Epen nyár közepé volt, Geta fejedelmének majdnem napokent alkonyatkor a mai Bellatiné és Ganicsa közt fennállt erősei erődbe szokott setálni, egészen azon kerek térségig, amelyen nászünnepeket tartottak, ezen erőtől azt vilt az ut Colonia novára, ahova szereltet ferje elváltot, tehát azon után kell is neki visszatérni; kísérője volt, máris borszató erős nagy fekete kuttyja, melynek Plato volt a neve, mióta szereltet ferje elvált, azóta minden útján Plato volt egyedül kísérője, s ennek társaságában a legnagyobb biztonságban erde magát, mert ismeretlen borszató erjét s tudta, hogy az 8—10 ember ellen is képes ott megvédeni.

A Kandik kán által kiküldött kémnek sikerült a vend fejedelmek kastélyába ismeretlenül bejutni, s miután megtudta, hogy a fejedelmek majdnem minden nap alkonyatkor a fenti erődbe szokott setálni, s hogy erőt személyesen megfigyelték, alkonyat előtt azon erődbe lopodott, s a Colonia novára vezető út mellett levő egy zervezes tölgyfára felmászott, annak egyik terelényes galliára elhelyezkedett, s leste, hogy a fejedelmek mikor s mivel jön az erődbe.

(Folytatása következik).

530 1902. szám.

Árverési hirdetmény.

Also-Lendvai takarékpénztár végrehajtói javára Sohárl Lajos és néje végrehajtást szüneteltetve a zala-egerszegi kir. törvényszék 3561/1902. számú végrehajtási és az also-lendvai kir. járásbírósg 1902. V. 497. 2. számú kiküldetend rendelő végzése alapján 1726 kor. követelés s járuléki kikéltetésre Baksán

munka folyó évi szeptember hó 16-ik napján

delelőtti 10 órakor 1400 kereszt gabóra, 1 úszó, 1 borjú, gazdasági fölszerelések, butorok és egyéb ingóságok 1465 kor. becsértésben bírói árverési úti fogják eladnatni következő általános árverési feltételek mellett: Ha a tárgybecsértés meg nem történik, az a kiküldetési áron alól is a legközből igért által megvettnek jelentik ki, meg akkor is, ha más árverelő által igert nem történik. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő bírtokába adatik. Ha a legközből igért a vételár azonnal

le nem fizetné a tárgy azonnal újabban árveretlenség s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netaláni többletével igénye nincs, ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamában résztenet vehet.

Kelt Also-Lendván, 1902. évi augusztus hó 29-ik napján.

Reményfi Jenő, bír. végrehajtó.

5434 902. tkvsz.

Árverési hirdetményi kivonat.

Az also-lendvai kir. járásbírósg mint telekényvi hatóság közhírré teszi, hogy Hajós Mihály ügyvéd, also-lendvai lakos végrehajtóknál Hosszúfalú község végrehajtást szüneteltetve elleni 48 kor. 20 fill. tokekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében az also-lendvai kir. járásbírósg területén levő, Hosszúfalú község határában fekvő: a Hosszúfalú község tulajdonát képező a hosszúfalui 21. sz. tkvi A. + 22. hrsz. az adó alapján 562 kor. értéket, a hosszúfalui 21. sz. tkvi A. + 15. hrsz. adó alapján 589 korona értéket, a hosszúfalui 21. sz. tkvi A. + 249. hrsz. az adó alapján 826 kor. értéket, a hosszúfalui 21. sz. tkvi A. + 627. hrsz. az adó alapján 276 kor. értéket, a hosszúfalui 21. sz. tkvi A. + 628. hrsz. az adó alapján 51 kor. értéket, a hosszúfalui 21. sz. tkvi A. + 632. hrsz. az adó alapján 58 kor. értéket, a hosszúfalui 21. sz. tkvi A. + 635. hrsz. az adó alapján 58 kor. értéket egész ingatlannal 562, 589, 826, 276, 51, 58 és 58 koronában ezenem megállított kiküldetési áron elrendelte és hogy a fennbél megjelölt ingatlan az

1902. évi október hó 27-ik napjának

delelőtti 9 órakor az also-lendvai kir. járásbírósg írti iródiájában megtartandó nyilvános árverésen a megállított kiküldetési áron alól is eladnatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becslésárán 100 e-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett aróformállyal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminisiteri rendelet 8. §-ában kijelölt övezetbe kezéhez kiküldetési áron alól is eladnatni lehetni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bírtánpénzek a bíróságnál előleges elhelyezésről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Also-Lendván, 1902. évi július hó 5.

Az a.-lendvai kir. bírósg mint telekényvi hatóság.

Előadó helyett:

Dr. Fehér, kir. bíró.

684 1902 tkvsz.

Árverési hirdetményi kivonat. —

Az also-lendvai kir. járásbírósg mint telekényvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. kincstár végrehajtóknál. Genereser György petheszári lakos végrehajtást szüneteltetve elleni 172 kor. 70 fill. tokekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében az also-lendvai kir. járásbírósg területén lévő, Petheszári község határában fekvő: a petheszári 71. sz. tkjvk. foglalt Genereser György nevén alól 1. — 2. sor. 95 és 114. hrsz. házüdvár, kert és szántó ingatlannal 750 kor., az ezen tkvi + 337. hrsz. ingatlannal 55 kor., a + 346. hrsz. ingatlannal 62 kor. és a 375. hrsz. ingatlannal 60 kor., továbbá a petheszári 250. sz. tkjvkől időközben a 203. sz. tkjvké átjegyztet, jelenleg Császár Katalin Kósa Ferenczné tulajdonát képező I. 287 b. hrsz. ingatlannal 136 kor., a petheszári 249. sz. tkvi I. 1. sor. 677. hrsz. ingatlannal és A. lap. 164. sor. 2. alatti Genereser György 1/325 részesben jutalékára 267 kor., s végre a petheszári 171. sz. tkvi I. 1. sor. 592. hrsz. ingatlannal ugyanezek A. lap. 164. sor. alatti 9/125 részesben jutalékára 234 kor., a C. 1621 tk. 895. sz. alatti Genereser István és Genereser Katalin javára bekebelezett kiküldetési irótelmen hágyásával az árverést 1562 koronában ezenem megállított kiküldetési áron elrendelte és hogy a fennbél megjelölt ingatlan az

1902. évi szeptember hó 18-ik napján

delelőtti 10 órakor Petheszári községben a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállított kiküldetési áron alól is eladnatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingat-

lanok becslésárán 100 e-át, vagyis 75 kor., 5 kor. 30 fill., 6 kor. 20 fill., 13 kor. 60 fill., 26 kor. 70 fill. és 23 kor. 40 fill. készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett aróformállyal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminisiteri rendelet 8. §-ában kijelölt övezetbe kezéhez kiküldetési áron alól is eladnatni lehetni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bírtánpénzek a bíróságnál előleges elhelyezésről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Also-Lendván, 1902. évi május 15-én.

Az a.-lendvai kir. bírósg mint telekényvi hatóság.

Előadó helyett:

Csizsár, kir. bíró.

3535 902. tkvsz.

Árverési hirdetményi kivonat.

Az also-lendvai kir. járásbírósg mint telekényvi hatóság közhírré teszi, hogy Longár György és Molnár György végrehajtóknak Doma Anna Lapat Pálné és Doma Veroná Molnár Istváné végrehajtást szüneteltetve elleni 238 és 246 kor. tokekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében az also-lendvai kir. járásbírósg területén lévő Kutfel község határában fekvő: a kutfeli 302. sz. tkjvk A. I. 307. 342. 400. 545. és 588. hrsz. a. felvett 1/4 részen Doma Anna Lapat Pálné és Doma Veroná Molnár Istváné nem különben Doma Veroná Molnár Istváné 1/4 részen Pahocsa József, 1/4 részen Pahocsa József és elhalt néje Kaszab Veroná hagyatka; 1/4 rész. Pahocsa József tulajdonál felvett és az adó alapján 666 koronára becsült egész ingatlannal a veghr. törv. 156. §-a alapján 666 koronára ezenem megállított kiküldetési áron elrendelte és hogy a fennbél megjelölt ingatlan az

1902. évi október hó 9-ik napján

delelőtti 9 órakor Kutfel községben a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállított kiküldetési áron alól is eladnatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becslésárán 100 e-át készpénzben vagy az az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett aróformállyal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminisiteri rendelet 8. §-ában kijelölt övezetbe kezéhez kiküldetési áron alól is eladnatni lehetni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bírtánpénzek a bíróságnál előleges elhelyezésről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Also-Lendván, 1902. évi július hó 8.

A kir. járásbírósg tkvi hatossága.

Csizsár, kir. bíró.

A Pesti Napló karácsonyi ajándéka

Zichy Mihály album.

A Pesti Napló, a mely eddigelő Madách Embor tragédiáját, Arany balladát Zichy Mihály képeivel, Katona József Bánk bánját, Kifaludy Sándor Hűvös szerelmét nemek albuma foglalka és legutóbb a Kótköl Albumát adta olvasóinak karácsonyi ajándékként, az idén az eddigéig is nagyobb szabású, díszben, tartalomban nemcsak az eddigi ajándékokat felülmúló, de a könyvtárczóna számára szívesen menő díszmunkát.

Zichy Mihály Albumot azóta olvasóinknak karácsonyi ajándékként.

Zichy Mihály képeinek válogatott, impozáns albuma foglalt gyűjteményét a Kótköl Albumánál nagyobb és díszesebb alkalomban. Zichy Mihály világhírű művészi teremtésének legjavát, a legszébb festményeit és rajzait magában foglalja és a negyven műlapon, a melyek mindnyegükben az ő képeivel díszítettek, a legújabb és legértékesebb műalkotásokkal és műbárművekkel ismét megújított. A valóban nemek kiváló műlaponak egy része gyönyörű színmunkák lesz, olyan, a melynek eddig alig jelent meg magyar díszműben.

A negyven poszttal műlapon, a kísérő szöveg és Zichy Mihály egyéniségének s változatos életjáróljának gyönyörű rajza után közzétűt gazdag bekötési tábla foglalka gyönyörű díszes kötetbe.

A Pesti Napló e nagyszabású díszmunkát az Atheneum kiadta ki. A Zichy Mihály Albumot, a melytől az Atheneum eredeti kiadásában 50 koronára, a Pesti Napló új kiadásában karácsonyi ajándékként megkaptá a Pesti Napló minden állandó előfizetője. És megkapják a díszmunkát azok is előfizetői is, akik az eddigéig is meggyőző, vagy havonként, de megkiszánts nélkül fizetnek elő a Pesti Naplóra.

5—12

— **Állást nyerne**k. Az Országos Paláczati Közlöny útján, mely az országban betöltendő összes állásokat közli, állást nyerne: ipari és kereskedelmi, mező és erdőgazdasági és műszaki tisztviselő, községi jegyzők és jegyzőrnokok, nótiszviselők, kereskedelmi alkalmazottak és gyakornokok. Előfizetési ára egy negyed évre 4 korona. Mutatványszámok 30 fillér beküldése ellenében küld a kiadóhivatal Budapest Bökk-Szilárd-utca 27. Álláskeresési beiktatásnál minden számlát 2 fillér, vastagbub betűvel 4 fillér, nyílt térben pedig minden számlát 6 fillér fizetendő, mely hirdetésekkel legke-sőbb csütörtökig fogad el a kiadóhivatal.

3873 1902. tkvsvz.

Árverési hirdetményi kivonat.

Az alsó-lendvai kir. járásbírósg mint telek-
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kine-
sart végrehajtónak Novák János és neje Lesene-
sek Anna végrehajtott szendevők elleni 107 kor. 92
fill. tőkötveles és jár. iránti végrehajtási ügye-
ben az alsó-lendvai kir. járásbírósg területén levő,
Völgyifalu község határában fekvő, a völgyifalu
32. sz. tkjvén A. I. 153, 181, 225, 298, 301, és
330. hrsz. részletekből álló jószágterület a B. 7—8.
alatti jogvezetés szerint Novák János és neje
Lesenecek Anna nevére álló, az adó alapján 437
kor. becsült $\frac{1}{2}$ részre 437 korona kikiáltási ár-
ban; az ugyanazon sz. tkjvén a 7. 142. hrsz. és
 $\frac{1}{2}$ részben Novák János és neje Lesenecek Anna
 $\frac{1}{2}$ — $\frac{1}{2}$ részben Nemeth József és Nemeth Gyula,
és $\frac{1}{2}$ részben Nemeth Elsonora nevére álló az
adó alapján 330 koronára becsült egész ingatlanra
a végtr. törv. 156. §-a alapján. — az ugyanazon
sz. tkjvi A. 7. 294. hrsz. ingatlanból a B. 7—8.
alatti jogvezetés szerint Novák János és neje
Lesenecek Anna tulajdonnal felvett s az
adó alapján 126 koronára becsült $\frac{1}{2}$ részre 126
korona kikiáltási árban, az ugyanazon sz. tkjvi
336. hrsz. és $\frac{1}{2}$ részben Novák János és neje
Lesenecek Anna, $\frac{1}{2}$ — $\frac{1}{2}$ részben Nemeth József
és Nemeth Gyula és $\frac{1}{2}$ részben Nemeth Elsonora
nevére álló, az adó alapján 295 koronára értékel-
telt egész ingatlanra, a végtr. törv. 156. §-a alapján
295 korona kikiáltási árban; a völgyifalu 520.
sz. tkjvén (43.) arvtti 46. hrsz. alatt felvett
részben Nemeth József, $\frac{1}{2}$ részben Novák János
és neje Lesenecek Anna, $\frac{1}{2}$ részben Nemeth Gyula,
 $\frac{1}{2}$ részben Nemeth Gyula és neje Tóth Roza
nevére álló és az adó alapján 295 koronára érté-
kelte egész ingatlanra a végtr. törv. 156. §-a alap-
ján 295 korona kikiáltási árban; a völgyifalu 490.
sz. tkjvén A. I. 113. hrsz. a. felvett $\frac{1}{2}$ részben
Nemeth József, $\frac{1}{2}$ részben Novák János és neje
Lesenecek Anna, $\frac{1}{2}$ részben Nemeth Gyula, $\frac{1}{2}$ rész-
ben Nemeth Gyula és neje Tóth Roza nevére álló
az adó alapján 215 koronára becsült egész ingatl-
anra a végtr. törv. 156. §-a alapján 215 korona
ezenell megállapított kikiáltási árban; végül a
völgyifalu 509. sz. tkjvi 284. hrsz. a. felvett $\frac{1}{2}$
részben Nemeth József, $\frac{1}{2}$ részben Nemeth Gyula,
 $\frac{1}{2}$ részben és egyenlo arányban Novák János és
neje Lesenecek Anna és $\frac{1}{2}$ részben Kepe Miklós
nevére álló egész ingatlanra a végtr. törv. 156.
§-a alapján 370 korona kikiáltási árban. — azon-
ban a fent elősorolt ingatlanokra Nemeth Erze-
bet javára bekelezett kikötmény erőtlen ha-
gyasával elegendő és hogy a fenebb megjelölt
ingatlanok

az 1902. évi szeptember hó 24-ik napján

d. e. 9 órákor Völgyifalu községbe a község házá-
nál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladható fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatl-
anok becsárának 10 %-át készpenzen, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett arányfomallal számított és az 1881. évi nov. 1-en 3333. sz. a. kelt igaz-
ságügyminiszeri rendelet 8. §-ában, kiküldött övadé-
kepes értékpapírban a kiküldött kezesség letét-
mivel, vagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a

bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről
kiáltott szabályszerű elismervényt elszolgáltatni.

Kelt Alsó-Lendván, 1902. évi július hó 21.

Az a. lendvai kir. bíróság mint telekkönyvi
hatóság.

Előadó helyett:

Dr. Fehér, kir. albiró.

4937 1902. tkkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

Az alsó-lendvai kir. járásbírósg mint telek-
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Guzmás Mi-
hály végrehajtónak Kanesal Vinceze és tsai vég-
rehajtott szendevők elleni 120 kor. tőkötveles és
jár. iránti végrehajtási ügyben az alsó-lendvai
kir. járásbírósg területén levő, Redies község ha-
tárában fekvő, a rediesi 32. sz. tkjvén A. I. 33.
206, 215, 299, 308, 370, 472, 501, 632, és 774 157.
hrsz. alatt $\frac{1}{2}$ részben Kanesal Vinceze, $\frac{1}{2}$ részben
Kanesal Rózi Kovacs György, $\frac{1}{2}$ részben és
egymás közt egyenlo arányban Kanesal Anna ferj.
Tisze Jozsefine és Kanesal Roza öv. ifj. Kovacs
Istváné, $\frac{1}{2}$ részben Dama János tulajdonnal fel-
vett és adó alapján 1190 koronára értéket egész
ingatlan jószágteretre a végtr. törv. 156. §-a alap-
ján 1190 kor. ezenell megállapított kikiáltási ár-
ban a C. 11. alatti haszonélvezeti jog fenntar-
ásával elegendő és hogy a fenebb megjelölt in-
gatlant az

1902. évi október hó 31-ik napján

d. e. 9 órákor Redies községben a község házá-
nál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított
kikiáltási áron alól is eladható fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatl-
an becsárának 10 %-át készpenzen, vagy az 1881.
LX. t. cz. 42. §-ában jelzett arányfomallal számított
és az 1881. évi november hó 1-en 3333. sz. a.
kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában ki-

jelölt övadékepes értékpapírban a kiküldött kez-
esség letétmivel, vagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő-
elhelyezéséről kiáltott szabályszerű elismervényt
atszolgáltatni.

Alsó-Lendván, 1902. július 7.

A kir. Járásbírósg mint tkvi hatóság.

Előadó helyett:

Dr. Fehér, kir. albiró.

Fogműterem.

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönség-
get, hogy f. évi szeptember elején a
Báder-féle házban (Poppel ven-
deglővel szemben)

fogműtermet

nyitunk, készítünk kautschuck-celuloíd
és arany szájadpláccsal, ugyszintén tel-
jesen szájadplác nélkül egyes fogakat és
egész fogsorokat kitűni kivételben, jutányos
árak és jótállás mellett.

Szives pártfogását kérve

Tisztelettel

Biach és Horváth

fogművészek,

Alsó-Lendván.

Legelősebb bevásárlási forrás.**Balkányi Ernő**

könyv, papir-, rajz- és írószkereskedése Alsó-Lendván.

Van szerencsém a n. é. közönség becses figyelmét a közlőg iskolai évad
alkalmából 5 év óta fennálló, jól berendezett

iskolakönyv- és papirkereskedéseme
fölvívni.

Papirkereskedésben egy a helybeli összes tanintézetek, valamint Zala-
megye összes községeiben használandó legújabb kiadás

TANKÖNYVEK

raktáron vannak.

Rajztáblák, rajzlőmbök, rajzpapírok, füzetek, rajzeszközök, festékek, tintatartók,
jegyzőkönyvek, iskolataskák, könyvhordozsajkák, tollkészek fölötte olecsó árban.

Legszebb kivitelű emlékkönyvek.

Helyi és vidéki levelező-lapok kiadóhivatala.

Videki megrendeléseket pontosan elintézek.

Tisztelettel

Balkányi Ernő

papirkereskedése, könyvnyomdája és könyvkötészet.